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Конспект НОД по развитию речи для детей старшей группы с ТНР
Тема: «Путешествие в мир профессий»

Цель: уточнить и закрепить представления детей о профессиях.

Задачи:
Коррекционно — образовательные: уточнить и расширить словарный запас по теме. Совершенствовать грамматический строй речи. Совершенствовать навыки построения простого предложения научить различать и называть профессии, видя лишь инструменты;.

Корекционно — развивающие: развивать связную речь детей, зрительное и слуховое внимание, память, мышление, развивать сенсорное восприятие, речевое дыхание, артикуляционную, тонкую и общую моторику.

Коррекционно — воспитательные: формирование положительной установки на начало занятия, воспитывать чувство взаимопонимания, взаимопомощи, привить уважительное отношение к труду взрослых

Предварительная работа:

Чтение художественной литературы В. Маяковский «Кем быть», Е. Пермяк «Мамина работа»
Рассматривание картинок с изображением профессий, составление описательных рассказов по теме

Проведение д/игр Кому что?», «Что лишнее?»»Угадай по описанию», сюжетно ролевые игры, настольно печатные игры;

Беседы с детьми о профессиях родителей
Рассматривание картин, иллюстраций на тему: «Профессии»
Ход занятия:
В: Ребята, скажите, вы умеете отгадывать загадки? Сегодня я для вас подготовила интересные загадки. Как вы думаете, сможете вы их отгадать? (Да!)
В: Ну тогда собирайте игрушки и подходите ко мне.
В цирке он смешнее всех. У него – большой успех. Только вспомнить остаётся, весельчак тот как зовётся. ( Клоун)
Кто излечит от всех болезней и знает, что кому полезней? (Доктор)
Выезжает на дорогу он обычно спозаранку, на педаль поставив ногу и рукой крутя баранку. (Водитель).                                                                                       Кто вас в садике встречает, сказки добрые читает? (Воспитатель)
Кто на пожары выезжает, огонь заливает, людей спасает? (Пожарный)
Кто готовит нам обеды: суп, котлеты, винегреты? (Повар)
Кто построит нам квартиры, школы, садик, магазины? (Строитель)
- Молодцы, загадки верно отгадали. О чем были эти загадки? Назовите одним словом (профессии).
- Молодцы, именно о профессиях я и хочу с вами сегодня поговорить.
В: Чтобы овладеть какой – либо профессией, нужно развивать определенные свойства характера. Многие профессии требуют от человека умения общаться, внимательно выслушивать людей, сохранять приветливый и доброжелательный тон, проявлять доброту и отзывчивость (дети называют  профессии, в которых необходимы все перечисленные качества).

(ответы детей)
Попробуйте назвать профессии, которые требуют от человека проявления смелости, умения мгновенно оценивать ситуацию и принять верное решение.

(ответы детей)
В: А теперь немножко поиграем. Я раздам вам карточки, где изображены люди различных профессий, а вы выберете необходимые для них инструменты и расскажете нам, что кому нужно для работы.

Далее дети озвучивают свою профессию и необходимые инструменты.

Например: это повар, для работы ему нужны сковорода, кастрюля, половник.

В: Молодцы, ребята,  а сейчас я предлагаю вам отдохнуть и сделать разминку:
Физминутка

Потрудились – отдохнем.

Встанем, глубоко вздохнём.

Руки в стороны, вперед,

Влево, вправо, поворот.

Наклониться, прямо встать,

Руки вниз и вверх поднять.

Руки плавно опустили,

Всем улыбки подарили!

В: Ребята, а сейчас я предлагаю вам поиграть в интересную игру, при помощи которой мы с вами вспомним какие ещё бывают профессии.

Игра «Закончи предложение»:

Строит здания … строитель.

Поезд водит … машинист.

На тракторе пашет … тракторист.

Самолётом правит … лётчик.

Пишет красками …художник.

В машине возит груз …шофёр.

Доит коров только … доярка.

В шахте трудится … шахтёр.

От болезней лечит … врач.

Красит стены нам … маляр.

В школе учит нас … учитель.

Песни нам поёт … певец.

Кто всех знает … МОЛОДЕЦ!

В: Ребята, сейчас я буду произносить фразу, а вы должны вспомнить и сказать: человек какой профессии так говорит:

 «Кому добавки?» (повар).

 «Какой зуб вас беспокоит?» (врач-стоматолог).

 «Большое спасибо за покупку» (продавец).

 «Вам посылка, распишитесь» (почтальон).

 «В мою сеть попало много рыбы» (рыбак).

  Тема сегодняшнего урока ( учитель).
 «Присаживайтесь, как будем стричься?» (парикмахер).

В: Молодцы, ребята! Хорошо сегодня работали, о разнообразных профессиях вспомнили и поговорили.

Вопрос выбора профессии за одно занятие, за один день не решить. Пройдет еще немало лет, прежде чем вы будете делать свой выбор, а сейчас у вас есть главный труд. Какой?

(ответы детей)
Учеба и получение хороших знаний – тоже труд и труд непростой.

Профессий много в мире есть,

Их невозможно перечесть.

Сегодня многие нужны,

И интересны, и важны.

И ты скорее подрастай,

Профессией овладевай.

Старайся в деле первым быть,

И людям пользу приносить!

Подвожу итог занятия:

Скажите ребята, вам понравилось занятие? Что нового вы узнали? Какие профессии мы повторили?

Скажите мне пожалуйста, можно ли назвать самую главную профессию? Нет! А почему? (Все профессии важны, все профессии нужны)

Даю положительную оценку работе детей, благодарю.

